
Ara 40 korona

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL 
DEBRECEN, PIAC-UTCA 50- SZÁM 

TELEFON 3*48. SZÁM.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 800 K.

EGYES SZÄM Ara 40 k

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP 
FELELŐS SZERKESZTŐI 

KOLOSVARY-BORCSA MIHÁLY

A szövetségesek nem hajlandók Fran­
ciaországot az erőszak utján követni 

ideaesség Szerbiában a szófiai forradalom miatt 
a német kormány ellenállásra szólítja fel a Ruhr-vldék 

lakosságát
A bolgár államcsínyről érkező hí­

vek arról számolnak be, hogy a la­
kosság, egyes elszigetelt esetektől 
eltekintve, általában rokonszenvesen 
fogadta a rendszerváltozást.

A kisantant fájdalmasan felszísz- 
szén a szófiai forradalomra. Állitó- 
lay a bolgár forradalmi események 
miatt Londonban, Rómában és Pa­
risban a kisantant lépéseket szándé­
kozik tenni, kérdéses azonban, vájjon 
elismeiik a nagyhatalmak a kis- 
antantnak azt a jogát, hogy más 
állam belügyeibe avatkozhassék.

Különös mértékben idegesíti Szer 
biát az a hir, hogy

az államcsíny egyik főszerve­
zője a macedón szervezet feje, 

aki legutóbb Szerbia déli részében 
búniiabetörésekct rendezett. Hangoz 
tátják az ántánt köreiben, hogy 
Sztambulinsiky Németország esküdt 
ellensége volt, ezért nem szabad az 
ántántnak Sztambulinszky megbuk­
tatását megengedni.

Újabb hírek szerint Sztambulinszky 
eltűnt és a forradalmi éjszaka óta 
sorsáról semmit sem tudnak.

Londonban Franciaország, Bel 
giuiu és Olaszország nagykövetei 
tárgyaltak lord Garzonnal. Ezen a 
tárgyaláson kiderült, hogy

a német jóváiételi jegyzékre na­
gyon bajosan adhatnak a szö­

vetségesek egységes választ.
A szövetségközi megegyezés kilá­

A kormány nem tűr külföldi beavatkozást a 
magyar belügyekbe

Hoyos gróf interpellációja Nincsics szerb külügyminiszter támadó 
beszédének ügyebtn — 5000 koronára emelték fel a képviselők 
jelenléti dijját — Nyári szünet előtt akarják letárgyalni a föid- 

reformnoveilát
A nemzetgyűlés mai ülését 11 

órakor Huszár Károly alelnök nyi­
totta meg.

A nemzetgyűlés vita nélkül har­
madszori olvasásban is elfogadja a 
m.igyar szent korona országai címe­
rének használatáról szóló törvény 
java latot, valamint a clearing tör 
vényjavaslatot.

Ezután a gazdasági bizottság e'ö 
»dója Usetiy Ferenc javasolja, hogy 
a nemzetgyűlés tagjai és választott 
tisztviselői részére juuius 1-től kez­
dődőiéi?

a jelenléti dijakat az eddigi ezer 
korona helyett & ezer koronában 
Jhapitsa meg a nemzetgyűlés. 
barkós Tibor nézete szerint addig, 

*mig az ország ilyen zilált gazda- 
sági viszonyok között vau, a kép 
viselők illetményeit tem lehet fel­
emelni 

tásai nagyon csekélyek. A frascia 
erőszakos álláspontot az angolok 
egyaltalaban nem helyeslik, sőt a 
francitk magatartása annyira elide­
genítette Franciaországtól, hogy azok 
ismételten bebizonyították, hogy nem 
hajlandók Franciaországot követni 
az erőszakoskodás és pusztulás utján.

A Ruhr-vidéken a forrongások to­
vább tartanak. Már kiderült, hogy 
a meggyilkolt két francia katona 
nem tiszt volt, hanem altiszt, aki­
ket éjszakai órákban történt össze- 
szólslkozás alkalmával német pol­
gárok agyonlőttek. A francia meg­
szálló katonái hatóságok erre pél­
dátlan megtorlásokat határoztak el. 
Egész csomó polgárt letartóztattak, 
a vái os hatóságát felszólították, hogy 
a tetteseket 24 óra alatt adja ki. 
Azóta

egymásután tűnnek el a német 
városi polgárok, 

akiknek sorsa teljesen ismeretlen.
A francia félhivatalos lapok cá­

folják a németeknek azokat a kije­
lentéseit, melyek szerint a német 
kormány eltiltja az ellenállást a 
megszállott vidékeken. A francia fél­
hivatalos sajtó körrendeleteket is­
mertet, amelyekben a német kormány 
felhívja a lakosságot és a Ruhrvi- 
dék hivatalnokait, hogy passzív el­
lenállással hiúsítsanak meg minden 
ellenséges politikai és gazdasági tö­
rekvést, sőt bizonyos esetekben nyílt 
ellenszegülést is tanúsítsanak.

Egy szociáldemokrata képviselő 
Farkas Tiborhoz szólva kérdi, hogy 
hánv száz hold földje van.

Gaál Gaszton: Nem heti hato­
sokból lopta, ha van neki, nem az 
ország pénzéből való, sem a munká­
sok pénzéből.

Fa.kis a gazdasági bizottság ja­
vaslatával szemben határozati javas­
latot terjeszt elő.

Ugrón Gábor és Hermann Miksa 
felszólalásai után Srabó Józsel ha­
tározati javaslatot nyújt be, amely­
nek értelmében csalidi pótlék, vagy 
bármely7 más formában véglegesen 
rendezzék a képviselők fizetését.

Hegymegi Kiss Pál határozati 
javaslatot terjeszt be, amely szerint 
a képviselői dijakat úgy állapítsák 
meg, hogy a mindenkori életviszo 
nyok mellett legalább a létminimum- 

1 nak feleljenek meg.

Vanczák János és Gaál Gaszton 
hozzászólásai után U.etty Ferenc 
előadó röviden reflektál a felszóla­
lásokra, mire a nemzetgyűlés a 
gazdasági bizottság javaslatát fo­
gadja el.

Az elnök napirendi indítványt tesz.
Nem aludt el a földreformnovella
Kiss Menj hért: Az elnök napi­

rendi indítványát nem fogadja el.
Kérdezi a földművelésügyi minisz­
tertől, hajlandó-e és mikor beter-

még a nyári szünet előtt letár­
gyalják a földbirtokreformnovellát

A Ház az elnök napirendi indít­
ványát fogadja el.

Gróf Hoyos Miksa interpellál ez­
után. Bethlen István gróf miniszter­
elnök legutóbb a parlamentben el­
mondott beszédében félreérthetetlen 
precizitással kifejezte azt, hogy a 
magyar kormány a szoros értelem 
ben vett szomszédokkal és utód­
államokkal is jó barátságot kíván.

Dr Nincsics, az S. H. S. állam kül 
ügyiainisztere a siktpstinában olyan 
beszédet mondott, amoly odaragadta 
az ott jelenlevő képviselőket, hogy 
viharosan tüntettek Magyarország 
ellen, sőt olyan közbeszólások is 
hallatszottak, mintha követelték volna, 
hogy Magyarország belgrádi köve 
tét internálják.

Egy vörös szellemszikra
Peidl: Zalaegerszegre ?
(Viharos felháborodás a Máz min­

den oldalán.)
Felkiáltások: Ilyen vicceket a 

szakszervezetekben mondjon. Haza­
áruló! (Nagy zaj a Ház minden 
oldalán) liven embernek nincs helye 
a törvényhozásban 1

Daruváry visszautasítja Nincsics támadását
Daruváry Géza külügyminiszter: 

A SHS külügyminiszter beszédét 
csodálkozással és sajnálkozással ol 
vasta, mert hiszen

Magyarország minién! megtett, 
hogy kifejezetten a sze.b horvát- 
szlovén királysággá! is jó vi­

szonyt létesítsen.
A szerb-horvát-szlovén királyság­

nak fölajánlottuk ismételten, hogy a 
köztünk való gazdasági viszonyokat, 
valamint mindkét állam közt fenn­
forgó kérdést szerződésekkel sza­
bályozzuk, do hasztalanul. Felaján­
lottuk, hogy az összes politikai fog­
lyokat kölcsönösen kicseréljük. E’.t 
az ajánlatunkat sem sikerült elfő 
gadtatni.

_  Erre a hangra csak egy ma­
gyarázatot tudunk találni. Lánc­
szeme ez is annak a politikai kam­
pánynak, amelyet

gazdasági talpraállásunk érde­
kében indított akciónk ellen 

egyes államok folytatnak.
A felhozott vádikkai nőm kiván 

foglalkozni, azzal som, hogy ná'unk 
nem jog és törvény, hanoin erőszak 
uralkodik.

jeszteni a földbit tökre form no­
vellát.

Nagyatádi Szabó István fö'dmü- 
velésügyi miniszter: A földreform 
novellát minden érdekeltségnek meg­
küldte, hogy véleményét nyilvánítsa, 
de a legnagyobb érdekeltség, a me­
zőgazdasági kamara még nem küldte 
meg véleményét a novelláról. As után 
a novella rendes utján mehet tovább.

Ha a nemzetgyűlés az indemnitási 
vitát kellő mederbe szorítja, remél- 

* hető, hogy

Gróf Hoyos Miksa: Amidőn a 
magyar kormány a szerb, horvát- 
szlovén állammal is békés jóviszony 
megteremtésén fáradozik, ugyanakkor 
jön Nincsics egy ilyen beszéddel, 
mely se nem őszinte, se nem helyén­
való, hanem egyenesen célzaton és 
rosszhiszemű, (ügy van 1) Mindezek 
dacára azt hiszem, hogy a magyar 
nemzetnek a miniszterelnök ur által 
inaugurált politikát továbbra is ebben 
nz irányban kell folytatni, hogy do­
kumentáljuk, hogy ilyen

aljas hátradőlésnek nem akarunk 
bedőlni.

Kassai Károly : Nem is ismerik a 
hivatalos szöveget.

Podmaniczky Endre báró : Pár­
tolja, úgy e, pártolja ?

Gróf Hoyos Miksa a következő 
interpellációt terjeszti be:

— Van e tudomása a külügy­
miniszternek dr Nincsics, a szerb- 
horvát-szlovén külügyminiszter leg­
utóbb a szkupstinában elmondott 
beszédének hiteles szövegéről. Milyen 
álláspontot kiván ezzel szén, ben 
illetve erio vonatkozólag elfogadni

Európa közvéleménye tudja, hogy 
nálunk, mint régi kulturállamb u a 
viszonyok olyanok, hogy

bármely nyugati állammal az 
összehasonlítást felvehetjük

(Helyeslés.) Jó volna, ha ezt le­
hetne mondani az összes szomszé­
dainkra nézve is. Nincsics eljárása 
bármennyire nehezítse is meg a jó 
vi-'zony atmoszférájának megterem­
tését, magunk részéről

nem hagyjuk magunkat eltérí­
teni a békés konszolidáció po 

liíikájatól.
De nem járulhatunk hozzá ezen 

tulmenőieg olyan kívánalmakhoz -e n, 
amelyek a mi belügyeinkho való be- 
avátíst jelentik, másrészt pedig 
a ki;} pí prop ii konszolidáció érd; - 
kéi.w kívánjuk a kisebbségek vé­
delmét.

A nagyhatalmaknak is be kell 
látniok és bo fogják látni, hogy a 
mi álláspontunk egé'Z Középeucpa 
gazdasági és kulturális fejlődését 
mozdítja elő. (Helyeslés a Ház min­
den oldalán.)

Az interpelláló képviselő és a Hál 
a választ tudomásul veszi és az ülés 
ezzel egy órakor véget ért.
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Molnár Ferenc östehctnége 
éo a kalotaszegi varrotton. Er­
ről zengedezik a Magyarország, már 
tudniillik a r iberzsidok Magyatoiszá- 
gának junius 12. i szama. A magyar 
nemzetnek kővetkezők »’s életfenn­
tartó elemei: Meluar Ferenc, Kodály 
Zoltán, Rippi-Ronai, Hattok Béla, a 
mezőkövesdi hímzés és a kalotaszegi 
varrottas, melyet őstehetsegek csi­
nálnak ugyan, de oz meg semmi: a 
Molnár Ferenc, a Leopoldstadt ki­
váló francikája maga a legkövérebb 
őstehetseg, aki egymaga képes volna 
ezt az őshazát megtisztítani az ellen­
ségtől :

, Tegnap tapsolt az irigyül sovén pá­
risi közönség a Liliomnak, Molnár Fe­
renc, a világhírű magyar iró remekének". 
A kalotaszegi varrottas kézimunka, 

de ez a vezércikk egy valóságos 
páholymunka és Najmann, az utol­
érhetetlen Franz Najmann liliom 
fehér östehetségével előnyöket szoroz 
a nemzetnek. Talán még a kölcsönt 
is megkapjuk, ha garanciát kapnak 
a franciák, hogy ilyen túszdrámá­
kat nem küld nekik többet az ős­
tehetségektől és siberhájtól duzzadó 
Leopoldstadt.

Kedden délelőtt 11 crai kezdettel 
tartotta a debreceni és hajduvár- 
megyei tanítók „Gönczy“ egyesülete 
a vármegyeház dísztermében köz­
gyűlését. A közgyűlés mintegy elő­
készületi munkásságot fejtett ki a 
fővárosban nemsokára tartandó or­
szágos tanító nagygyűlésre.

A gyűlésen Ormós Lajos egyesü­
leti elnök, tanitó elnökölt. Elsőnek 
Törös Ferenc tanitó szólalt fel. Két 
határozati javaslatot terjesztett a 
közgyűlés elé. Az első a tanügyi 
közigazgatás szakszerüsitésével, a 
tanítóknak kötelező érettségi vizs­
gálat letételével foglalkozott. A 
második határozati javaslat a taní­
tók fizetési viszonyainak rendezését 
célozza, oly módon, hogy a VIII. 
fizetési osztályba autoinatice, szol­
gálati idejük révén, a VII be és 
VI-ba pedig kinevezés utján jussa 
nak be. A közgyűlés mindkét hatá­
rozati javaslatot elfogadta.

A második előadó Rá hőnyi Lajos 
tanitó volt. Az egész népoktatási 
rendszerünk reorganizálását látja 
szükségesnek. Közelebb koll hozni 
a családhoz az iskolát, s ezt a 
fontos célt legkézenfekvőbben úgy 
érhetjük el, ha sürüu tartunk az 
iskolákban úgynevezett szülői érte­
kezleteket, melyek által szoros és 
szinte elválaszthatatlan kapcsolatot 
teremtenek a szülök, a család és az 
iskola között. — A népoktatást oly 
módon kell újjászervezni, hogy az 
az általános szellemi színvonal ma 
gasabbra emelése mellett, a 
vallaserkölcsi, nemzeti és faji kö­
vetelményeinek megfelelő legy en.

Nyolc éves iskolák felállítását ja­
vasolja. Ezen felül még szükséges­
nek tartja a legfelsőbb oktatás el­
nyerése szempontjából az .»ovc; 
zett népakadétmák felállító*A 
közgyűlés Rálhonyi határozati y^vas 
latát egyhangúlag elfogadta.

Utána Ormós Lajos elnök ter­
jesztett elő javaslatot. Ö is a nép­
oktatás uj alapokra fektetésével fog­
lalkozik. Szintén nyolc esztendős 
elemi iskolák felállítását követeli, 
melyből a felső négy szerinte a 
mai középiskolák alsó osztályait 
pótolna. A javaslatot a közgyűlés 
elfogadta.

ezt a

kor,

Utolsónak Seress Ferenc tanfel- 
tigvelőséghez beosztott tanító szólalt 
fel s az iskolán kívüli népnevelésről 
beszélt. Fejtegette, hogy különösen 
irredenta szempontból igen fontos 
az az úgynevezett iskolán kívüli 
népnevelés s erre vonatkozólag az 
oláhokat említi fel példaképen, kik 
a háború előtt legnagyobbrészt pap 
jaikkal és tanítóikkal oly izzó és

Rehtorváiasztás a Tisza István tndoniánysgjBteniBn
Dr Orsós Ferenc lett az uj rektor

A debreceni gróf Tisza István- 
tudományegyetemen kedden délután 
fél 5 óiai kezdettel tartották mega 
rektori hivatalban a rektorválasató 
ülést.

Az ülésre az egyetem minden fa­
kultása négy négy elektort küldött 
ki, akik a megejtett szavazás alkal­
mával a debreceni gróf Tisza [stíán- 
tudomanyogyotem 1923—24. évi rek­
tor magniftkusává

Orsós Ferenc orvoskari nyilvános 
rendes tanárt választották ueg.

Keresztyén és agrär politika 
támasztja fel El agyar or szádot

Az eg-yséjfespárt értekezlete
Budapest, junius 12. A kérész- | 

tyén kisgazda, földinives és polgári 
párt kedden este 7 órakor Fáy Gyula 
elnöklésével ülést tartott, amelyen 
gróf Bethlen István miniszterelnök, 
Kállay Tibor, Rakovszky Iván, gróf 
Klebelsberg Kunó, nagyatádi Szabó 
István és Nagy Emil miniszterek is 
megjelentek, azonkívül a pártnak 
csaknem valamennyi képviselő tagja.

Az értekezlet tárgya a pénzügy­
miniszter által beterjesztett 

indemnitási törvényjavaslat
volt. Kállay Tibor pénzügyminiszter 
ismertette a javaslatot és ezzel kap­
csolatban az ország gazdasági és 
pénzügyi helyzetét, továbbá a költ­
ségvetés egyéb rendelkezéseit.

A maga részéről — mondotta 
többek között, — mindazoknak az 
információknak alapján, amelyek a 
termés várható eredményéről hozzá 
érkeztek,

bizakodóan néz a jövő alaku­
lása felé.

Reméli, hogy külkereskedelmi mér­
legünk deficitje lényegesen apadni 
fog azokban a hónapokban, araikor 
az export az uj termés alapján meg­
kezdődhet. Mindezek kétségkívül 
elősegitőleg kell, hogy hassanak a 
korona értékének alakulására.

Az értekezlet több felszólalás után 
10 órakor ért véget.

Izgalmas végküzdelem 
a bajnoki sakkversenyen

A Debrecen bajnokságáért folyó 
sakk küzdelem befejezéshez közele­
dik. A keddi 11. forduló eredményei: 
Dr Kis Péter nyert Szabados ellen, 
Örvényi Kulcsár Dezső ellen, Torma 
Sámuel dr Bay András ellen, Reichard 
dr Hiusuor Ignác dr ellen. Függő­
ben maradt a dr Barabas—Daliny 
és a Kulcsár Kálmán—Gruber kö­
zötti jatsama.

I A verseny állása a következő : dr i 
Kis 11 (2), Gruber 9 (2), Fi’ep 7% J

(0), Örvényi 7 (1), Kulcsár Kálmán 
6 (4), Dalroy Barna P/2 (2), Torma, 
Barabás 5 (3), Szabados 5 (1), Ko­
csis, Reichard 3‘/í (2), dr Hairner 
3 (2), Bay 21/.. (2), Kulcsár Dezső 
2 (3). A zárójelben levő számok a 
függőben levő partikat jelentik.

Ma, szerdán találkoznak : dr Kis 
—Gruber, Torma—Barabás, Haus­
ner—Kulcsár Kálmán, leichardt— 
Dalmy, Bay dr—Kocsis, Kulcsár 
Dezső —Szabados.

I A verseny előreláthatólagos győz- 
I teso dr Kis Péter, akinek ma lesz 
; a döntő játszmája Gruberrei saembeu.

TisztvisElöi ka ni ara-zen Bhar esäes““'a Nagyerdei Vigadóban
Kitűnő konyha, ehőrangn hideg és meleg ételek. Italok.

sajnos, eredményes magyargyülöletet 
oltottak népükbe, amely nagyban 
hozzájárult Erdély elvesztéséhez.

A nagyhatású előadást még egy 
pár tövid felszólalás követte, melyek 
után annak leszögezésével, hogy az 
elfogadott határozati javaslatoknak 
a budapesti nagygyűlésen a lehető­
ség szerint érvényt szereznek, a 

| közgyűlés véget ért. 

A rektorválasztással egyidejűleg 
az egyetem egyes fakultásai is meg­
választottak a jövő évi dékáno­
kat.

A megejtett választás eredménye- 
képen a" hittudományi kar dékánja 
dr Varga Äsigmond lett, a jogi kar 
dékánjava dr Haendel Vilmost vá­
lasztották meg.

Az orvosi kar dékánja dr Bélák 
Sándor, a bölcsészeti fakultás dé­
kánja pedig dr Mitrovics Gyula 
lett.

A politikai hírei
A pártértekezletet vacsora követte, 

amely után Pesthy Pál . üdvözölte 
Nagy Emil igazságügyminisztert. Az 
uj miniszter válaszában többek kö­
zött ezeket mondotta:

Főként azért állottam az igazság­
szolgáltatás szolgálatába, mert mind­
azt, mit mint miniszter akarok meg­
valósítani, már 14 évvel ezelőtt, a 
koalíció idején hirdettem, F élre kell 
tanni közjogi harcokat és 
a 48 as politikát kell megvalósítani 
azt a 48-as politikát, amit a magyar 
paraszt ért 48-as politika alatt és 
amely keresztyén és agrár politikát, 
minden szépet és jót jelent.

Az igazságügyminisztert beszédé­
nek végeztével lelkes ovációban ré­
szesítették a párt tagjai s a vacsora 
lelkes hangulatban ért véget. 
Biharmegye üdvözli a külföldön járt 

minisztereket
Berettyóújfalu, janis 12. Miskolezy Pál 

dr és társai indítványára Biharvármegye 
közönsége Bethlen István gróf miniszter­
elnököt és Kállay Tibor pénzügyminisztert 
külföldi útja alkatával a legmelegebbe» 
üdvözli, mért a külföld előtt Magyarország 
talpraállitásának középeurópai jelentőségét 
kidomborítván,

bekapcsolta Magyarország érdé 
keit a nyugati hatalmak érdok- 

sifórajaba
| és ezzel a gazdasági rekonstrukció utjá- 
I ból az első és legnagyobb akartál't iiári- 
I tóttá el.

A Csokonai-kör felolvasó 
ülése

Kedden délután 6 érakor tartotta 
a Csokonai kör szezonzáró felolvasó 
ülését, melyet az esős idő ellenére 
is örvendetesen szép számú közön­
ség hallgatott végig. Két köitö és 
két novellista szerepelt a miisoron 
mindnyájan debreceni emberek, köz-’ 
tűk az országos hirü Oláh Gábor 
ki két újabb alkotásával okozott 
igazi gyönyörűséget lírája tiszte, 
lőinek.

Elsőnek Szondy György, az js.
mert ifjúsági iró lépett a felolvasó 
asztalhoz, kinek bemutatkozását a 
közönség nagyon rokonszenvesen fo- 
gadta. Nyugodt mesélő, komoly still- 
művész, kinek biztos sze nmei meg­
látott, objektív készséggel formait 
történetéből folyton kiérzeit a fogé­
kony embersziv lüktetése.

Zivuska Andor olvasott fel ezutáa 
néhány rövid, kedvesen szomorkás 
költeményt, melyeken az ifjúság el 
múlásának halk fájdalma vonult ai 
közös hangulati elemként.

Utána Németh Aladár mutatta be
gasztronómiai novelláját. Ezt a Cső- 
konai-körben úttörő műfajt deiüs 
megnyugvással fogadta a jórészt 
bizony tisztviselőkből álló közönség, 
melynek mindenesetre vigaszulás, 
hogy a szalonna is kitűnő tápszer, 
ha van.

Magasan a művészetek régióiba 
emelkedett a hallgatóság a befejezi 
szám, Oláh Gábor felolvasásának 
hatása alatt.

Első darabjában a Doa Juan té­
mát dolgozza fel nagyszerűen zengő 
sorokban, mély igazsággal. Második 
költeménye, nagy összefoglaló vers, 
mely hatalmas távlatával a leikek 
elé varázsolta néhány pillanatig a 
végtelenség zugó óceánját, melynek 
hullámverései csak a legritkábban 
zsongnak át hozzánk manapság, a 
rikoltó zsibvásári élet zsivajában.

Ha a legény hátai
Zurkó János 19 éves hajdúböször­

ményi fiatalember az utóbbi időben 
egyre több és több bálba látogatott 
el s mindjobban megtetszett neki a 
táncmulatság. Azonban a bálozáS 
nagy költségbe került s hogy ezt 
fedezhesse, Zurkó nevelőszülőit lopta 
meg. Feltörte a magtárt, kamarát s 
több mázsa búzát ellopott s eit - 
kerített. . .

Mikor a gazdája gyanakodni kia­
dott, sőt rá is jött a lopásra, külö­
nös módon állt bonzut gazdáján.

Kevelőszillei lovait up.y megjut- 
tatla hogy azok kimerültén o>sze rogytak, inszalagrdnduldst szenvedtek 
s használhatatlanokká váltak.

A gazda ezek után feljelentő J e a 
fiút, akit a debreceni bir. törvény 
szék vizsgálóbirósága előzetes le» 
tóztatásba helyezett. L >pas e» ■ g 
vagyon megrongálása nintt^ * Jq 
meg ellene az eljáiás. aBt.
pást beismerte, de alo™b -■ 
szándékkal való tönkretételét tag.

Ha jól olcsón akar venni, k<*eiSe fela 

„HANGYA" 
üzleteit. Fóüzlet Rózsa-utca 
Fiókok a v<irosmindenrisztöen.

loktar.
flSa’n

~ö éjiell MDdoy«'*
síremlék szereplőivel és

— Jön :

ír
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Időjárás: Hazánkban kevés kivétellel ' 
' j'nütt volt eső és sok helyütt ma reg­

tel is isik. Jelentékenyebb zivataio# esők , 
foltak Dunántúlon. Siótokon 40, Keszthe_ 
h-en 36 Veszprémben 32, Högyészen 30 
mm eső volt. A hőmérséklet nálunk ts az 
északnyugati szelek következtében erősen 

SÜ|dőtoslat: Változékony, szeles, hűvös idő 
várható, sok helyűd esővel.

Közművelődési könyvtár nydva reggel 

’^gytíemi könyvtár déle',ölt 9-1-ig, dél- 

“ CsokőíaXinház este 8 órai kezdettel 

O bérletben Levendula.
Apolló: Ezeren egy ellen
Uránia : Sárkányszövetség.

tartanai: Kossuth, Nap. Isteni Gondvise­
lés, Csillag, Sas, Mátyás király.

A menny áldásaként 
eső hullott ma a magyar égből s az 
eltikkadt föld frissen ^de
zöldre virulta* a pótba 
bök s a zsendülo Kalász köszönettel 
hajtotta meg hálás fejét. Ifjú remény­
ségek sarjadnak az élet ezUjrapezs- 
dlilése nyomán; az égi felhők gon­
dok borongását űzik tova komor 
homlokokról. És mintha magasból 
jövő uijmutatás intene a tovább tit'O 
bizakodásra: a föld reménytelenül 
keményre szikkadt kérgét gazdagon 
termővé teremtő áldás záloga az újra 
feltámadó éleinek, amely az örök 
töt vényekben tántorithatatlíiniil bi'ok- 
nak a nem csüggedőknek el fogja 
hozni bizton a beteljesülés szent ma­
gyar nyarát.

— Elnökválasztás a gyógyszerész 
egyesület debreceni fiókjánál. Az 
okleveles gyógyszerészek Országos 
Egyesületének debreceni fiókja ked­
den este búcsúztatta el meleg han­
gulatban Felker Lajost, a debreceni 
fiók elnökét, aki Békéscsabán gyógy­
szertár felá'litási engedélyt nyert. 
Helyébe Läufer Miklóst választották 
meg, akinek személye garancia arra, 
hogy a gyógyszertár tulajdonosok 
és^alkalmazottaik között hamarosan 
helyreáll a rég óhajtott harmónia.

— A Dóczy intései énekvizsgája. 
A debreceni református leányközép­
iskola ma, junius 13 án délután 5 
■órai kezdettel tartja meg az intézet 
nagytermében az énekvizsgát. A 
Dóczy intézet énekvizsgája már az 
elmúlt évben is örvendetes meglepe­
téssel szolgált a közönségnek, ameny- 
nyiben az énekvizsga műsorán csak­
nem kivétel nélkül olyan számok 
szerepeltek, amelyek messze felül­
haladták a megszokott iskolai szín­
vonalat. Az intézet ez évi vizsgájá­
nak műsora is feltűnően gazdag és 
és változatos és minden valószínű­
ség szerint még az elmúlt évinél is 
magasabb nívót fog mutatni. Az 
énekvizsgára belépőjegyül szolgáló 
műsor ára 100 korona.

— A tenniszkör teuniszvaczorája. 
A junius 6 ára tervezett és a hűvös 
időjárás miatt elhalasztott tennisz- 
vacsorát junius 15 én pénteken 8 
órakor tartják meg a tenniszkör 
parkjában. Vacsorajegyek (400 K 
személyenként) a vegyes dandár és 
a 11. honvéd gyalogezred tiszti 
érkezdo vezetőinél, továbbá a teu- 
niszpályán a felügyelő altisztnél még 
kiválthatók legkésőbb 14 én este 
10 ig. Az eddig kiváltott jegyek ter­
mészetesen érvényben maradnak. 
Vacsora után kertmozgókép előadás, 
maid t'uc reggelig. Éjfél után fél- 
étánként omnibus közlekedés az 
Arany Bika szállóig.

— Nyári munkai a menekült egye­
temi hallgatóknak, a Debrecenben 
lévő menekült egyetemi hallgatók 
között igen nagy számmal vannak 
olyanok, akik a nyári vakációra nem 
tudnak megszállott területen fekvő 
otthonukba jutni. Ezek az egyetemi 
hallgatók szívesen elmennének nyári 
ellátás ellenében gazdaságokban se 
gédkezui, vagy tanulókat előkészí­
teni. Az Országos Menekültügyi Hi­
vatal debreceni kirendeltsége ezúton 
is kéri azokat, akik a nyári szünidő 
alatt egy egy egyetemi hallgatónak 
munkát és ellátást tudnak biztosí­
tani, hogy jelentkezzenek a Mene­
kültügyi Hivatal Simonffy-utci 1. 
szám alatt lévő helyiségében, ahol 
az érdeklődőknek szívesen szolgál­
nak felvilágosítással.

— Értesítés. Sándor Ármin szó 
lidságáról ismert ékszerüzletét meg­
nagyobbítva s gyönyörű ékszer, óra, 
ezüst és dísztárgy újdonságokkal 
felszerelve, eddigi üzletével szemben, 
a városi bérpalotába helyezte át.

— Jön: Az éjféli vándor, a Hindu 
síremlék szereplőivel és rendező­
jével.

— A Magyar Köatisxtviselők Fo­
gyasztási Szövetkezetének közle­
ményei. Az 1923—24. évi kedvez­
ményes tűzifa kiosztását Salétrom­
utcai raktárunkban (Helyivasut te­
lepén) juniu« 15 én, csütörtökön 
megkezdjük. Önálló háztartást veze­
tők 10 q., magánosok 5 q. kemény 
tűzifára jogosultak. A fa teljes meny- 
nyiségben telepünkön készletben van. 
A fuvarozást vállaljuk métermázsán- 
kónt ISO.— koronáért, a szállítási 
díj az utalvánjok átvételénél fize­
tendő. Saját vágj’ idegen fogatokkal 
rendelkezők a ía szekérre való ra­
kásáról gondoskodni tartoznak. Az 
utalványok Nagy Károly MÁV. titkár­
nál (kedvezményes osztályunk iro­
dájában, MÁV leherraktávak végén, 
telefon 9—94.) vehetők at, minden­
nap délelőtt 9—2 óráig. Testületi 
megbízottak csakis a bivatalfőnökük 
írásbeli meghatalmazása alapján jo­
gosítottak az utalványok átvételére.

— Az elégett „Ur és szolga“. Je­
lentette a „Hajduföld“, hogy Csömör 
Gyula, a debreceni Meteor-mozgó 
tulajdonosának lakásán elégett egv 
2200 méter hosszú, „Ur és szolga“ 
című hét felvonásos film csomagolás 
közben, melynek értéke kétmillió 
korona. A tűz — miut az újabb 
részletekből kiderült — a filmszál- 
litólada lepecsételésénél történt s a 
tulajdonolt és feleségéi semmi gon 
datlansdg, vagy mulasztás nem ter­
heli, ők minden elővigyázatosságot 
megtettek, A filmes ládák lepecsé- 
telesét Siska Frigyes nyug, főmoz­
donyvezető végezte, aki azelőtt a 
filmek vasúti szállítását eszközölte 
s aki megbízás nélkül önként segéd­
kezett a csomagolásnál. Csömör 
Gyula az esetről jelentést tett a rend­
őrségen is és kérte a vizsgálat meg­
indítását arra vonatkozólag, hogy 
Siska Frigyes hibaztatható-e a kár­
ért, nem terheli-e mulasztás, gon­
datlanság, annál is inkább, mert 
a mellékkörülmények amellett szól­
nak.

— Térzene. A debreceni honvéd­
zenekar csütörtökön délután 6—7 
óráig ki-ebb klasszikus darabokból 

, álló műsorral térzenét tart. A mü- 
, sor a következő: Horny: Magyar­

országi hangok. Benacky: Amit a 
kislány dudol. Granada: Hamburgi 

. mazur. Eilenberg: Az aranyműves 
, kalapácskája. Tarbach: Preciosa 

polka mazur. Taibach: Maria polka 
mazur. Eilenberg: A posta jön.

■ — Jön : Az éjiéli vándor, a Hindu
; i síremlék szereplőivel és rendelő­

jével.

— A Baross-Slövitíég értesíti tag­
jait, hogy az előjegy»ett famennyi­
ségre a befizetések ma déli 11 óráig 
eszközölhetek.

•— Hírek a rendőrségről. El­
tűnt egv brillidnsgyürt. Balog Sán- 
dorné Mesaen» utca 15. szára alatti 
lakos jelentést tett a rendőrségen, 
hogy lakásának konyhájáról eltűnt 
egy 100 ezer koronát érő aztik bril- 
liánsköves gyűrűje. A gyűrű vagy 
elveszett, vagy ellopták. A nyomozón 
megindult. — Működnek a vasúti 
zsebtolvajok. A napokban számolt be 
a Hajduföld arról a vakmerő zseb­
tolvajlásról, amely Ebes és Dobro- 
ean között történt. Tegnap újabb 
vakmerő zsebtolvajlás történt a vo­
naton. Nyíregyháza és Debrecen kö­
zött Tehél Samuel utazótól ellopták 
barna bőrtáraáját, amelyben 134 ezer 
magyar és 1000 osztrák korona volt. 
A rendőrség keresi a tettest. — őri­
zetbe v ti »'gazda. A rendőrség őri­
zetbe vette Pál Jáuosné ócskásárust, 
aki a zsibogóban Nagy Károly tói 
olyan kincstári holmikat vásárolt 
meg, amelyről gyaníthatta, miszerint 
lopásból származnak. Az eljárás meg­
indult ellene. — Meglopott artista. 
Farkas Eszter artistanő jelentést 
tett a rendőrségen, hogy ismeretlen 
tettesek egyik debreceni szállóban 
levő lakásáról ellopták 110 ezer ko­
ronát érő fehérneműjét, selyembaris- 
nyáit. A nyomozás teljes erővel fo­
lyik a tettesek kézrokeritésére. — 
Kirakatfosztás. Asztalos József ke­
reskedő Kossuth utca 4. szám alatti 
üzletének kirakatát ismeretlen tet­
tesek hetörték s onnan hat vég vász­
nat elloptak. A kár több százezer 
korona.

A DEAC ma, szerdán $ste 6 óra­
kor az Egyetemi Körben választ­
mányi ülést tart. A tagok pontosan 
jelenjenek meg.

NyKSE-DVSC. A nyíregyházi KSE 
vasárnap délután a Diószegi-uti 
sporttelepen a bajnok DVSC-vel ját­
szik barátságos mérkőzést.

A DMTK—Kisvárdai SE bajnoki 
mérkő’ést junius 17-re vasárnapra, 
a DMTK—DMTE bajnoki mérkőzést 
Péter Pál, junius 29-re tűzte ki az 
intéző bizottság. A DTE—KSE mér­
kőzés junius 24 ón lesz.

Játékosvándorlás Budapestre. Szén 
zációs játékos vándorlásról beszélnek 
napok óta sportkörökben. A hírek 
mind komolyabb formát öltenek, s 
azt már az érdekelt egyesületek ve­
zető emberei sem cáfolják, sőt meg 
erősítik. Mint a Hajduföld kitűnő 
forrásból értesül, Sípos Ferenc, e 
DKASE többszörös keiületi váloga­
tott játékosa Budapestre távozik a 
Vasasokhoz. Kellő rutin megszerzése 
után magyar válogatott centerfede­
zetnek is beválik. Ugyancsak Buda­
pestre, a Vasashoz távozik Farkas 
Iván, a DVSC közszeretetben álló, 
kiválóan tehetséges kapusa, — szín- 
tén kerületi válogatott — akinek 
első sorban köszönheti a DVSC a 
bajnokságot és Wampetich József. 
A kerületet különösen Farkas eltá­
vozásával éri nagy és szinte pótol­
hatatlan veszteség.

Helyt adtak a KTE óvásának. Ér­
dekes és messze kiható óvással fog­
lalkozott kedden este a kerület in­
téző bizottsága. A Kisvárdai TE 
megóvta a Nyíregyházi Kereskedők 
SE el szemben 1: 1 aranyban el­
döntetlenül végződött II. osztályú 
bajnoki mérkőzését, mivel a NyKSE- 
ben több igazolatlan játékos szere • 
pelt, sőt an igazolás körül feltűnő 
és kényes visszásságok fordultak elő.

A NyKSE erre fel szintén viszont 
óvást emelt a KTE ellen, mivel ál. 
Utólag ott is szerepalt egv igazolat­
lan játékos. Az érdekes ügy tárgya­
lásánál igen pikáns részletek derül­
tek ki, igy az egyik nyíregyházi 
vándor játékost, aki Budapestről jött 
le, Gerda név helyett Gendr név 
alatt igazolták le. Gerda—Gandv 
egyik levelében nyílt profinak val­
lotta magát. Az intéző bizottság 
hosszas és szenvedélye? hangú fel­
szólalások után helyt adott u KTE 
óvásának s a mérkőzést inogsemtni- 
sitctte, a NyKSE összpontjaiból két 
büntető pántot levontak. A döntés 
folytán az alosztály bajnoka a KTE 
lett a NyKSE helyett és a KTE fog 
osztályozó! játszani a Berettyóújfa­
lui SÉ-el, hogy eldöntsék, ki keiül 
be az első osztályba.

A vámőrkerület atlétikai versenye. 
A ni. kir. debreceni vámőrkevbleC 
alakulatai junius 16 án, szombaton 
délután 3 órai kezdettel a DKASE 
ügetőtéri sporttelepen házi atlétikai 
sportversenyt rendeznek, amelyen az 
érdeklődő sportközöaséget, sport­
egyesületeket, tanuló ifjúságot és 
minden sportbarátot szívesen látják. 
Belépődíj nincs. A verseny alatt a 
m. kir. honvédkatonai zenekar ját­
szik. L sz hideg büffé is. Az atlé­
tikai verseny minden sportágat fel­
ölel. A verseny igen érdekesnek Ígér­
kezik, általános érdeklődésre tarthat 
számot. Sók versenyző jön be vi­
dékről is. akik tudásuk legjavát fog­
ják nyújtani.

Magyar—osztrák birkózó verseny. 
Vasárnap volt Budapesten a magyar 
—osztrák birkozóverseny. Három 
súlycsoportban Szett«)'(Vas as), Varga 
Béla MAC, Keresztes (Husipiros) ré­
vén győztünk, három sulycsoporban 
Fehér* BAK, Sindorffy MTE, Miskey 
MAC révén döntetlen volt a küzde­
lem. Pontarány 24: 12 .a magyarok 
javára.

HETI MŰSOR :
Szerda C) bérlet: Levendula.
Csütörtök D) bérlet: Ugyanaz.

Szinbárak és luozgasaiahésak közleményei:
Csokonai-SZÍnlláz. Levendula-iUat árad a 

színpadról a múlt század híres magyar 
színészeinek megható élettörténetéből me­
rített poétikus színdarab láttán. Tímár Ha, 
Vőith Ilona és Krompachi ajkáról a múlt 
század leghíresebb zezester tőinek müvei­
ből ízléssel összeválogatott énekszámok 
méltó interpretálásban csendülnek fel, wig 
a nagyszerű humorral megrajzolt figura 
kát Ha'assiné, Rokó, Unger és Szigeti 
játszók harsogó kacagás közepette. Ma C) 
bérlet. Jegvelővét a Levendula holnapi D) 
bérletes előadására.

,A válóperes hölgy* vígjáték lesz a szín­
ház újdonsága.

Vígszínház-mozgó. Vígszínházban műsor­
változás: Ohnet világhírű regénye után 
Sergius Panin 6 felvonásban. Kiséri a leg­
jobb burleszk : Fatty kínig a hámból.

Apolló. Ezere-r egy e len három részben, 
15 felvonás egy előadáson lesz bemutatva 
Maciste az óriás atléta főszereplésével ma 
az Apollóban

A Gambrinusban Kiss Béla és 
fiai teljes zenekara hangvarse- 
nyez.

Rzeimiö társaság találhizóiiEly b a

K CUH tóZM
(Kossuth-utca sarok.) an

déiítíJ? feketekávé, 
kíttiné fagylalt «s 

jegeskávé.
| HitBnö hisiolgálöi. Szolid árat
• i »ji_ ----------Zwav*
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KQgíSHgBBSfiei :
Warensdoríi és Kopetxky réssíé- ! 

ayek. a budapesti tőzsdén a legke ( 
resettebb papirosok köze a Warens- 
dorfi posztógyár és a Kopetzky és 
Fia finom posztógyár részvények 
tartoznak. A* utóbbi vállalatnak 10 
ezer négy szögméter saját telepe van, 
mely teljesen kész berendezésével aa 
eddigi importáru helyett a magyar 
piacot finom posztóval fogja ellátni, i 
A Warensdorfi gyár nadrágszövete­
ket az úgynevezett hosenzeiget és 
a magyar földmivelő nép ünnepi iu- 
hftjának fényes pnmutszövetet állítja 
elő. Mindkét vállalat a budapesti 
Strasser és Társa Bankház részvé­
telével alakult és ugyanez a cég a 
társaság pénztárhelye is. A Warens­
dorfi gyér részvényeit az elmult hé­
ten 1400—1600, a Kopetzky gyár 
részvényeit 2600—2750 koronás áron 
a legélénkebben keresték.

Megélénkült a borpiac a svájci 
«állításokra. Arak 10 százalékos 
boroknál 100—120 korona között. 
A szőlősgazdák azonban még min­
dig tartózkodnak az eladástól ma 
gasabb árak reményében. A termés­
kilátás elég kedvező.

Tanulmányi kirándulás Kartagra. A szí 
kestalajok megjavításával jelentős kísérle­
tezések folynak a karcagi állami földmi- 
vesiskola telepén Treitz Péter fi geológus 
és Szentannay Sámuel igazgató vezetésé­
vel. Ezeknek a kísérleteinek megismerése 
céljából junius 24 én a Mezőgazdasági Ka­
mata lanumiányuti kirándulást tervez. Azok 
a gazdák, akik résztvenni kívánna*, junius 
24-én, vasárnap reggel 712 perckor induló 
gyorsvonatnál Debrecenben, vagy az út­
közben! állomásokon csat akozzanak.

A merígazdaiág szénellátisa. A mező­
gazdasági kamarak es az országos szín- 
bizotts*g tárgyalásainak eredményeképen 
a szénigénylések öss együjiésével a kama­
rák bízattak meg. Azok a gazda rágok, 
a r.elyek gózeke szántáshoz szenet igenyel­
nek, szénigénylésüket a felszántandó 
birtokterület terjedelmének pontes megje­
lölésével legkésöt b juiius 3-ig jelentsék 
be a Kamara (Debrecen, Piac utca 9. szám 
alatti hivatalos helyiségében). Az igény­
lésnél feltétlenül bejelentendő, hogy hány 
lóerős a gözekegep, a felszántand ó terület 
hány katasztiális hold, mely vasútállo­
másra legyen iránvitva a szén, mely szén­
bánya szenéből hány mázsát igényel, van é 
már erre megegyezése, az esetleges v'sz- 
szautasitott igénylik a befizetett illetéket 
visszakapják.

n 9UZSDK
Wlagyar korona’ 8l/2

Zürichi zárlat
Berlin 67'/a, Hollandia 21815, Newvork 

556't. London 2568. Páris 3565, Milano 
2582, Prága 1660, Budapest 8'/t, Zágráb 
620, Varsó 87, Bécs 78*/*.

Devlzaxözp. hív. árf.
francia frank 399-411, márka 801-875, 

)ei 33i/„-34, svájci f-ank 1105-140, dinár 
63—70’/.,, szokol 18269*/», osztrák ko­
rona 869- 905. dollár 6120 '295.

Értékpapírpiac
A korona alacsonyabb jegyzése rendkí­

vüli szilárdságot eredményezett. Zár aikor 
forgalom élénk Ko-z’pénz 4-4’ 

Nemesfémek
Ezüst 1 koronás 590 -92, forint 16011— 

620, 5 koronás 8129, arany 20 koronás 
310GÜ korona

Terménytőzsde xárlat
Búzában és tengeriben volt üzlet, egye­

bekben a forgalom igen C-endej.
Hivatalos ínak ; Búza 7b kilós tiszavtdéki 

28750—29000, egvéb 28.>00-28750 <8
k. ós tDzavidéki 29250-29500 egvíb 290iü 
_79-250 .őrs 19250-500. takarmányárpa 
I6J0G—16500, zab 20000—2051'0, tengeri 
2LOOO-21UOO, korpa 83< 0—9210

Ferencvárosi sertósvásár:
Szabadvásári maradvány ‘63. érkezett 

158 elaltat' tt 120 árak zsirtestés fiatal 
nehéz 1510—40 könnyű 1425—480, zárt 
vá ári.ii nem volt üzlet.

Berlini tőzsde
Bécs 116, Prága 2450, Hol'andia 322 0, 

foiidon 379 m 0, Newyork 82125, Bn - ze| 
Í550 Itália 3820, Páris 530” bvájc 14750, 
irányztt szilárduló

IREGENYi
Túth tizedes Királysága

ÍRJA GYULA DIÁK
(Fi ly tatás) 75.

Persze, bogy most meg már ezért 
csufolodtak utón útfélén a legények. 
Nem is csoda, ha Küllös bácsi már 
akkor is méregbe jött, ha csak a 
gólya nevét említették. S antul in­
kább erösködött, hogy de bizony 
holnap les» az utolsó napja a levél­
írásnak, mert tnindenképen hazarö 
pültoti a hosszúlábú postást. 
Addigra már vagy tizenöt tábori 
lapot, meg tábori lap Tonnára vágott 
nyirfakérget irt tele s most már 
csak azon töprengett, hogy melyiket 
küldje eh Végre aztán megállapo­
dott egynél s azt vagy tízszer is 
elolvasta, mielőtt elhatározta magát. 
Szólt pedig az az írás eképen:

„Keltek sorajim egy muszka szi­
geten, a helet nem írhatom meg. 
iner elóvashattya az ellenség, de 
meg ászt sem Írhatom, hogy tábori 
posta, mivel hogy assincs mer ölég 
komisz helbo vagyunk, de máj csak 
megsegít a jóisten kedves jó felesé­
gem kévánom néked tiszta szivem­
ből, hogy levelem tejjes jó egész­
ségben tanájjon, meg a gyerekeket 
is amesszi távolba. Énmá assetu- 
dora, hogyan mongyam nektek me­
nyire kévánállak látni, mer igen ré-

aen elszakattam fületek kedjes fe- 
íoségem és tudatom veled, hogy jó 
eirésszégbo vagyok amit nektek is 
Tiszta szivemből kévánok amesszi 
távólból. Mindig tik .1 irtok az eszem­
be de semmiféle alkalmatosság nem 
vót eddig, akivel postám küdtettem 
vóna de mos hála istennek tanákoz- 
tmri a fahinkbéli gólával aki thol 
viszi ezt a Levelemet is Meg min­
dég eszembejár, hogy megvan e 
a bimbónak a bomyujft nui <'gy 
annak is ittan man a zideje. Ked 
vés feleségem meg nagyon szeret­
ném tudni, hogy a kis fi jam tudjae 
mán mondanyí édesapáin meghogy 
megnyíllott a sarju az alsó dűlőn 
meghogy a Csikó aki a szögbe lé­
pett meggyógyult emán, merha nem 
akkó mégis csak szójjá talán a Ko­
vácsnak a fii végett hátha haszn' 
nekija szegénynek. Meg nagyon 
szeretnélek benneteket Látni mer 
hogy igen nagyon vágyakozom mán 
az orcátokra meg az áriányt is sze­
retném Látni hogvau hízik. Meg 
mondom raindilig igen csak kován 
közém hozzátok meg a Mlhál sógor 
kigyütte mán a menettel a káder- 
túl mer mi üsse Bokáiig tart ez a 
háború mór mán minkis a muszkák 
hátamöaööt vagyunk mer bekerí­
tettük őket, de errü ne szójj sen­
kinek se nehogy Fülibe ^nennyon 
HZ ellenségnek merez hadititok és a 
kántor urnák se mond meg pejg 
előtte nine: titkom, de ezt mégse 
mond mec se pedig Kelei öreg ko­
mámnak de azt megmóhatod nekje 
hoay mán nem soká tart a háború.

(Folyt, köv.)

Értékpapír árfolyamok

Dpi hirdetésed
Eladó

két tiazti nadrág és 
egy ülő fürdőkád. 

Péter fia 71. sz.

Taanlóleány
fizetéssel felvétetik 
Piac-u. 69. sz alatti 
könyvnyomdában.

Eladó kerékpár 
(kontrafékes. szaba­
don futó) Homok
ntca 31. sz. alatt.

Lakást 
keresek, egy szoba, 

konyhából állót • 
a? ormaira Közveti-

lent irháját 
veszek kisebb-na­
gyobb tételekben. 

Telefonhívásra ház­
hoz megyek. Tele­

fon 3—48.

tőt díjazok. Ciui a 
kiadóban.

•ólmot
bármily mennyiség­
ben ve.-z lapunk 

kiadóhivatala.

Nehéz az élet!
Jó ruhába járni gondot ad, UCCUÖ7 
olcsón beszerezni tessék MUUiIUm 
menni, hol kevésbé használt úri ruhák el­
adása vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése 

VÁP-lttCfl Z. SZ* (Zenedével szemben.)

Pályázati hirdetmény
A Debreceni Gazdasági Egyesü­

let elnöksége pályázatot hirdet a 
julius hó 1-én betöltendő 

másodtitkári állásra.
A pályázati feltételeket kívánatra 

megküldi a titkári hivatal: Debre­
cen, Piac-utca 61. szám.

Meghívó
A jlladröa“ d. cs. Termelő és Keres­

kedelmi K.-T. 1923 junius hó 20 án dél­
után 5 órakor dr Nagy István ügyvéd ur 
^zeut-Anna-utca Ö. szám a atti rudajáfcau 
tartandó

rendkívüli közgyűlésére.
Tárgyak:

1 Az igazgatóság és felügyelő bizottság 
jelentése az 1922. év és 1923. juams hó 
1-ig terjedő üzleti időről.

2 Az 1922. és 1923 junius hó Ing, ter­
jedő időre a mérleg és zárszámadások elő-

leíuieotós«^^^ feiügyelS-biiotlslg le- 
mondása tárgyában határozathozatal.

5. Uj igazgatósági tagok valasztiu .
6. Uj felügye ő bizottsági tag 'k válasz

tása. l.MEGJEGYZÉS: A közgyűlésén csak 
azok a tanok bírnak szavazati jogg .

közgy űlést megelőző , három nappa » 
részvényeiket, illetve ule.glenes re^v« 
SSTSff*.

hTmérteg és zárszámadás ugyanott meg- 

teSnSél arra, hogy a

meghirdatatt rendkívüli ozt>. jtt nem 
vényesek kis számú u*eS)v megtartandó 
volt hatatozatkepos, a 20 a ” ára és 
közgyűlés a részvénye^ j tekintet 
részvények mennyisegere v> 
nélkül az alapszabályok 14. § a ai»u 
határozui^^i^■■* 

GSftTHV ^8'

rEsksdés és ipodalmi vállalat l >•
bizományi kiadásában

MEGJELE'*1’ 
nrTuster Ignác :8Bosnyái<- 
Hemgovinai Fäldbirtort-

DÍSZtWOli tÖrtÉllBlE
• -rf7:'ii iS!" cnÄ’ 
háboiu kiioróvóig y 
tudományi értekezem)

Bolti aíra Kor* *’5S’

37500
47750

I Stumm« 
; Telefon 

Temesi aör 
Pannonia 
Török 
Pamut 
Vasm. vili. 
Zagy vapáifalv 21500 
Villányi 
Mezőgazd. 
Klein és fia 
Turul 
Georgia uj 
Unió színház 
Vármegyei 
Mezőhegyes!

Faipar: 
Alt. Faipar 
Dunaharaszti 
Cserző 
Egy- fa 
Funiergyár 
Guttmann 
Hazai 
Kőrösbányai 
Kronberger 
Lignum Tras 
Erdő 
Malomsoky 
Nemzeti 
Lichtig 
Lichtig uj 
Ofa uj 
Magyar Lloyd-----
Rézbányái 
Szlavónia 
Union 
Viktoria 
Zabol ai 
Zentai 
Honifa
Magyar Amer 7900 
Me-kur

Közlekedési 
Adria 
Atlanti ca 
Levante 
Miskolpzi 
Trust 
Trust nj 
Nova 
Közüli 
Városi 
Déli 
Allamvasut 
Búr

! 3800-5000, Uj Vik­
tória nwiőm 40-36000.*Concordia jóg’éíüO 600, Német ba->k jog 49)0-700, Licitig 
jog 800-1100, Szlavónia jog «000- 3200, Ólom jog 5—69)0, Uj Hother 51000, Uj

hitel

11300
17000
8500

«3000
7300
9950
5600

3400

6800 
13000 
7800 
55t 0 

45000 
5650

3150
2950
4100
5500

7500

Bankak:
'<'»?ól 
Hazai 
Agrár 
Magyar 
.lein.
Leszámítoló 
01 MZ 
Osztrák Hitel 
Angolbank 
Bosny. agrár 
Iparb'nk 
Horváth 
Hermes 
Ingatlan 
Forgalmi 
Kér. hitel 
Földhitel 
Kör.p. Jelz. 
Városi 
Merkur 
Nemz, bank 
Kere-k. 
Cseh 
Német
Takarék és biztosítók: 
Belvárosi ex 
Fővárosi 
Lipótvárosi
Magy. Alt. ex 180(11) 
Pesti hazai 210000 
M. orsz. tak. 
Blsö Magy. 
Fonoiére 
Jég 
Pannónia 
Magy.-Francia-----

Malmok :
B.-miskolci 
Concordia 
Első Bpest 
Gizella 
Gi/ella uj 
Hun rária 
Törökszentm. 
Viktória 
Királymalom 
l'ranszdan. 
Békéscsabai
Bányák és
Beocsmi 
Brassói 
Borsodi 
Lőrinczi

4700

2800

17010
85000
61000
15000

13 000

29501
10000
76000
14000

37001 > 
H 00 

480.0

11300
14000

téolagy
225900

65000
28000

53000 I
87000 |

145000 ■

Cement 
Szász« ári 
Kohó 
István 
Köb. tégla 
Északmagyar 
Dräsche 
Magnesit 
M aszfalt 
M. Alt. Kösz. 4901'00 
Kerámiai 
Nagybátonyi 
Újlaki 
Urikányi 
Salgó

Nyomdák :
Athenaeum 
Franki! 
Globus 
Faliasz 
Révai 
Rigler 
Kunosú ex 
Stefaneum 
Vas- és gépgyárak : 
Koburg 
Csáky 
Gépgyár 
Fegyver 
Franklin 
Ganz D. I 
Ganz vili. 
Ganz vili, uj 
Gép és vasút 
Györffy 
Kaszab 
Kühne 
Láng 
Láng 
Lipták 
MAg

I Magyar aeel 
; Magyar-Belga 
' Motorgyár 
I Ólom 

Vegyipar 
Vagon <yár 
Ro.ssemann 
Schlich 
Schuller 
Tendlorf 
Wörner 
Hofnar 
Rima 
Hoíher uj

35000

60500
378000

20000

38.00

30000
26100

137500

46000
9 000

8600
2350) 
14500 
27500

4800 
22750

17000
13950
49000
33500 

■"125'00 
340001 0 
405000

21500 
20000 
20600 
265 0 
64000

6650 
•27000 
6’i000 
49500 
27000 

7200 
15500 
37750

36!50
27000

8800

36500

Vegyesek: 
Ált. Légaz. 
Bárdi 
Baróti 
Boni 
Brassói 
Chinoia 
Danica 
Égisz 
Diana 
Izzó 
Textil 
Gyapjumosó 
Papíripar 
Részvénysör 
Szövökötö 
Spodiuin 
Temesi szesz 
Felien 
Flóra 
Fővárosi sör 
Goldberger 
Gschwindt 
Hung, mütr. 
Horvát 
Kábel 
Juta 
Karton 
Keglevich 
Kir ily autó 
Királysor 
Keleti 
Kloiild 
K. l’olg. Sör 
Cukoripar 
Haltenyésztő 
Krau”z 
Royal 
Szegedi 
Rex Lloyd 
Tokaji 
Lámpa 
Ligetszanat 
Auer 
Kender 
őstermelő 
Ruggyanta 
Szalámi 
Vasút for*. 
Marosi petr. 
Óceán 
Olajipar 
Plőbus 
Püspöki 
Schwartz« 
Szikra

80000
5100 
53 0 

■’551:0 
ttStiOO 

i4000 
25500

6000
3650 

119000
5900 

26 )00 
11500 
580OO 
16509 
52000 
26500 
18500 
35600 
1 lOC’O 
25500 
82000 
92000 

170900 
406000

47000 
3500 
3150 

16000 
18000 
29250
90.100
60000

5500 
28500 
14250 
85000

5500 
160H0 
56'00

41' 00 
2851'0 
8001'0 
52000 
100QO 
«1000 
26200 
13750 
31000 
16600 
111,00

37000

Elővételi jogok' Nagvbátonyi joga 7—9 00, Osztrák hiteljog 
tória malom 40—3f

8000 
13500 
76000 
12008

8000
212000

10500

47750
4700

2950 
8900 
4100 
3950 
7650

43000
2750

16000
2700
4300

49000
2200

83000

12500
15800

4600
37750

váll.:
14000
30250

165000
9750 

33500

34500
10500
12900
27500

128000
9200

(j>Ö!ÍI)Vem'/íL’«/ato Fabank 1506-700, Magyar amerikai 92 -660, Liovd

bank 32 — 400. Budapesti bank 2250—50. Foreda 9300 — 10200, Ju t izz> 2100—2300, 
Warensdorfi 1600-700, Kopelzki 25: 0 900._________ ___ _____

NyomÄ Tlügyar Nemzeti Könyv- és Laplnadov&Ualat uyouidM*"*" »•«••.«en, Jher#nca <ióz00f-in> í>9.


